

记者调查

# 农村电网改造期待新突破

——我省农网改造调查

## 农网改造 改出农民新生活

据统计,在由省电力公司负责供电的40000多个建制村中,农网改造村已达77%。农村电网实施改造后,规范了农村用电秩序和电力管理,城乡居民用电同网同价,电价大为降低,减轻了农村居民用电负担;农村供电设施进一步完善,农村电气化水平得到了大幅度提高,人均年用电量由121千瓦时提高到176千瓦时。

岳阳县新墙镇清水村有275户人家。2007年实行农网改造后,村里由一台100千伏安变压器,变为2台200千伏安的变压器,户平均用电由3千瓦时/月,增加到80千瓦时/月。该村以种植葡萄为主,电网改造后抽水、灌溉用上了大功率电机,葡萄种植面积很快扩大到1100亩。农网改造后农民生活发生了很大变化,下门组村民李联华说,他家2007年建了小洋房,先后添置了冰箱、彩电、洗衣机、空调,煮饭用电饭煲,冬天用上烤火炉,用电最多的一个月达到205千瓦时,电费120多元。

慈利县原为地方电网供电,从2005年12月起由省电力公司代管。截至2009年底,省电力公司累计投入电网建设资金近亿元,全县有340个行政村实施了农网改造,网改面达到了62%。慈利县零阳镇仁和村有650多户农家,农网改造后,村里的电视机由原来的80多台增加到800多台,过去只有几个杂货店才有的冰箱已增加至500多台。

## 期盼共享德政工程的“阳光雨露”

我省农村电网改造尽管取得了巨大的成绩,但发展仍然不平衡。截至2010年5月,在全省122个县(市、区)中,省电力公司供电覆盖112个县,另有10个县,分别由郴电国际或怀化市电力集团公司供电。以省电力公司为例,在其供电范围内,仍有1.3万个行政村、近400万户未实施农村电网改造,这些村大多在偏远的贫困山区,至于另外10个县的地方电力公司,农网改造规模则更小,农村中低压配网改面仅在10%左右。在这些未实施农网改造的地区,普遍存在供电设施老化、安全隐患多、供电能力低、供电质量差等问题,广大农民强烈盼望将农网改造进行到底。

桑植县是一个典型的湘西贫困山区县。去年9月前,全县559个村中只有61个村实施了农网改造。刘家坪白族乡

随着家电下乡、农机下乡等惠农政策的实施,农村家用电器、小型加工工业普及步伐在加快的同时,也凸显了农村电网与农村用电需求日益增长的矛盾。近一段时期,许多老少边穷地区的农民兄弟来信来电反映:我们村的电网什么时候改?电压太低,家电买得起用不了!电费为何还是两三块钱1千瓦时?带着农民兄弟的问题,记者进行了调查采访。总体而言,我省农村电网改造成效显著,但是,全省还有两万多个村、近千万农村家庭没有享受到农网改造的实惠。这是我们不能忘记的!



图为桑植县五道水乡五峰溪村简陋的变压设施。

通讯员摄

田坪村有230户人家,目前未实行农网改造。全村只有一台20千伏安的变压器,大部分电杆是木头或树干,有的地方电线甚至直接安装在树上。大部分线路都是室内用线,或是一根电线拆成两根来用的拆股线。打开村民金某家的电灯,60瓦的灯泡只有微弱的光亮。金某家有一台电动打米机,因为电力带不动,只得加装柴油发动机。村民说,因电压低家用电器大都用不上。

未网改的村不但电能质量差,安全隐患也多。慈利县零阳镇云盘村目前还未纳入改造范围,所用电线大都是40年前的,大部分电杆是木电杆,用的是老式变压器。老百姓用电怕下雨、怕吹风、怕打雷、怕撞伞。还有些地方因为电线不够,只好用铁丝代替电线,经常出现漏电致人伤亡的事故。

记者在采访中了解到,对于那些经济尚可、因为资金限制无法网改的行政村来讲,电网陈旧已经阻碍了他们的发展步伐;而对于那些处于贫困状态的农村,不进行农网改造,将使他们失去更多的求发展的机会,进一步拉大贫富的差距。未改造村的村民普遍表现出了强烈的网改意愿,他们期

盼共享这项德政工程的“阳光雨露”。

## 亟待破解农网改造资金瓶颈

在调查采访中,记者了解到,农网改造投入产出效益低,农网改造后续投入资金不足,是农网改造工作目前遇到的最大困难。

省电力公司自1998年启动农村电网一、二期改造工作,历时6年,累计完成投资79.64亿元,其中80%是由供电企业向银行贷款。2008—2009年,国家对我省启动了拉动内需农网改造工程,年度投资规模在5亿元左右。而根据省电力公司农网建设规划,2010—2015年,老百姓直接受益的农村中低压配电网改造投资共需资金140亿元。每年农网建设投入5个亿左右的资金,远远满足不了农网改造的资金需求。

统计分析资料表明,农网单位电量投入成本比城市高。在城市建一台变压器可以供应2000人用电,而农村因为地域的原因只能供应100—200人;电力城区电力损耗只有5%,而农村的电力损耗高达15%以上。有关专家指出:目前,农村人均月用电量只有几千瓦时,而每村农网改造平均投入则达60万元以上,仅省

电力公司供电区内的1万多个行政村完成改造就需资金近70亿;至于由其他供电企业管辖的县,连农网改造贷款都很困难到,改造难度就更大了。

省农电专家肖志文说:省电力公司资产负债率高达81.6%,每年仍自筹了10亿以上的资金用于农网建设与改造,近3年累计投入60亿元(其中2008年农配网冰灾恢复重建工程投入17.3亿元)。虽然国家每年也安排几千万到1亿元不等的农网建设资金,不过,这些资金仍然难以支撑农网改造的后续工作。比如,省电力公司代管桑植县电力公司后,在2010年已计划投入1000万元用于中低压配网改造,其中包括对50个村安排进行网改。每个村布一台变压器要10万元,全县498个未改村要10年才能改造完。况且,仅仅改一台变压器,也无法解决一个村的用电问题,桑植县农村电力状况很难得到根本改变。

## 期望政府加大政策扶持力度

农网改造不仅仅是一个经济问题,更是一种社会责任。

记者听取了供电企业、基层政府及群众的意见,大家认为当前农村电网是制约农村发展和提高农民生活质量的重要原因之一,电的问题不解决,农村小康社会和统筹城乡发展难以实现。当前,农电体制不顺、没有稳定的资金来源等诸多因素阻碍了农网改造的进程,期望政府加大扶持力度。

不少农网改造滞后的地区的政府领导以及供电企业负责人在接受记者采访时提出:建议国家将农网还贷资金政策明确为长期性政策,增加农网投入来源,缓解电网企业经营压力;对涉农投资建立国家注入资本金制度,并对中西部地区电网投资适当提高资本金比例;国家对涉农等基础性投资增加国债资金比重或实施商业贷款低利率政策,对农网售电收入实施免税等扶持政策。

农电管理体制复杂导致了不同体制之间县级供电企业管理水平、供电质量和能力存在较大的差距,严重制约了农网的发展。有关县级政府应积极支持和推动农电体制改革,针对不同县情、网情,引入有实力的供电企业实行统一管理。

采访中,电力部门的专家提出建议:结合社会主义新农村建设,当地政府对农村居住进行有效规划,农民住宅相对集中,这样有利于电力规划,降低农网改造的难度,加快农网改造的进程,节省投资。

本报记者 田燕 史学慧

## 报道之后

《7000多亩林地被偷卖,谁是幕后黑手》一文有回音,宁远县政府要求——

## 维护群众利益 尽快侦破此案

湖南日报社:

贵报6月8日刊登了《7000多亩林地被偷卖,谁是幕后黑手》的报道。宁远县委、县政府领导对此事高度重视。6月9日下午,县领导召集县纪委、县政府办、县林业局、县公安局、县森林公安分局、棉花坪瑶族乡人民政府等单位领导专题研究、处理该事件,处理意见如下:

充分认识此事的严重性,把此事提高到事关民本民生的高度来认识。妥善处理群众的现实利益,坚决维护群众的山林权属利益。公安局要加大力度,限期2个月内侦破此案,还群众一个清白。根据案件侦破情况对此事作出妥善处理,维护群众的利益。

宁远县人民政府

## 投诉直通车

网上投诉请登录湖南在线新闻网站www.hnol.net

## 外墙渗水房内起霉,君悦香邸住户很烦

编辑同志:

我是长沙市开福区伍家岭君悦香邸的住户。自装修到入住才一年半的时间,期间一到下雨的时候,主卧室的墙壁就会渗水出来。后来得知是小区外墙防水问题导致,很多住户跟物业反映了该情况,物业当时也对外墙进行过一次修补,但是问题没有得到根治,现在渗水又出现,我们跟物业反映,物业不再做出处理。目前正逢雨季,只要下雨,我家的墙面就有明显的湿印。目前主卧室的墙面起泡起霉,我要求物业跟我修复,物业也不做出答复。这样的房子真太让人失望了。

杨女士

调查附记:

6月12日,记者打电话给君悦香邸的物业公司,一名工作人员回复说,业主反映的情况基本属实,类似情况不止一户。物业公司也准备进行二次维修,但因为近期经常下雨,一直没有合适的天气施工,才拖到现在未解决。该公司承诺,最迟今年底会处理好此事。

本报记者 欧金玉

## 移动电杆为何要村民出钱

编辑同志:

几年前,澧县电信公司将两根电线杆插在我家旁边的菜园里,我妈不让插,他们说只是临时的,最多3个月。尽管我家不同意,他们还是强行插下去了。现在,我家的老房子要翻修,由平房变成楼房。国土局说,要移掉电线杆才能办建房证。我爸去找电信公司了,电信公司说:要移,可以,但需费用1000多元,要我家出500元。插电线杆时,我家没要占地赔偿费,现在电信公司凭什么收这笔钱?

澧县一村民

调查附记:

记者采访了澧县电信公司一名姓孙的负责人,他说,通信设施是公用设施,他们当初是按规划无偿占用的。如今,该户村民因为建房需要移动电线杆,这要不少费用,该村民也应该分担一点。经协商,最后他们只要该村民承担200元。该村民随后告诉记者,对于此结果基本满意。

本报记者 欧金玉

## 图示风湿骨病病因和治疗方法

风湿骨病病因



## 藏药七香抓住风湿骨病的“小辫子”

### 解除风湿骨病 6 大苦刑

- 酸一服药后骨关节气血畅通,关节疲劳恢复—不酸
- 麻一服药后骨刺、增生压迫的神经恢复正常—不麻
- 胀一血管开始疏缓,骨关节滞气得到疏通—不胀
- 痛一骨关节被刺激、压迫的神经得到分离疏通—不痛
- 僵一风寒湿邪侵蚀的关节、肌肉恢复活力、机能—不僵
- 变形一排出风寒湿邪,关节恢复健康—正常

最新消息:

### 风湿骨病骨髓减少是“祸根”

藏医理论中人体的骨骼就像一棵树,树皮就相当于致密的骨质,骨髓就相当于树心。骨髓内的骨髓减少,骨骼自身免疫能力和保护能力低下,是引起风湿骨病发生的根本原因,就像一棵大树树心都烂掉了,整个树还能茁壮的成长吗?这一发现成为风湿骨病治疗领域的最大内幕!据传闻

藏医当中最神秘的“藏传香药”是唯一能够滋养骨髓,恢复骨关节免疫的方子,也是让藏族同胞少有风湿骨病困扰的秘密所在。

治病原理:

### “藏药七香生髓方” 生髓治骨病

早在公元8世纪藏族医学就在治疗风湿骨病方面走在了世界的前列,最具代表性的就是藏族药王玉妥·元丹贡布精心组方的二十五味阿魏胶囊,其中含有安息香、沉香、乳香、土木香、藏茴香、丁香、木香七种香料药材和18种藏区特有药材,在藏医界这一组方被誉为“藏传香药”。二十五味阿魏胶囊是藏医中最独特神秘的疗法,它融合了藏医、中医、印度医学、阿拉伯医学的精粹,其药物作用原理至今用科学理论无法解释。佛教的僧人们通过对七种名贵香料药材的秘密炮制,精确配伍野生草药,让二十五味阿魏胶囊能够穿透骨质,直接滋养骨骼里的骨髓,让骨骼象树木生长一样恢复到正常的水平。特别需要一提的是最后一剂还需要特别的密宗诵经开光仪式,才能赋予这小小胶囊无限的灵气和功效。目前二十五味阿魏胶囊已经在我的部分药店上市,厂家特别设立了专家咨询热线:0731-88184606,严重的风湿骨病患者可以获得优先治疗。

## 世界医学巅峰之作 美国人巨资买断

二十五味阿魏胶囊不是中药、西药,也不是普通的藏药,而是被誉为藏医千年来的机密。二十五味阿魏胶囊是由藏族药王玉妥·元丹贡布亲自组方,历经1100多年各代藏医名家的改进,被藏医和患者称为藏传香药。

二十五味阿魏胶囊的惊人效果引发了世界医学界的关注,连一向自认为医学领先的美国人也低下了高傲的头。美国某投资公司花巨资买下了东格勒藏药厂,仔细观察我们会发现二十五味阿魏胶囊的生产厂商为美国独资。

二十五味阿魏胶囊准字号国药,经国家卫生部、国家药监局总局长批准生产功能:用于五脏六腑的隆病,肌肤、筋膜、骨头的隆病,维命隆等内外一切隆病。

“隆”是藏文译音,正常情况下相当于中医的“气”

和“血”,发生病则称为“隆病”。藏医药学认为,隆、赤巴、培根三大元素是构成人体的物质基础,也是进行生命活动不可缺少的能量和基础。隆是一切疾病的根源,并起着引发疾病与播散疾病的作用,凡百病中莫不有隆的普遍存在,同时隆也成为促使热病复发和结束生命的重要原因。



二十五味阿魏胶囊,祖传神奇藏族香药与现代制药科技的完美结合!

二十五味阿魏胶囊的惊人效果引来了世界医学界的关注,连一向自认为医学领先的美国人也低下了高傲的头。美国某投资公司花巨资买下了东格勒藏药厂,仔细观察我们会发现二十五味阿魏胶囊的生产厂商为美国独资。

二十五味阿魏胶囊准字号国药,经国家卫生部、国家药监局总局长批准生产功能:用于五脏六腑的隆病,肌肤、筋膜、骨头的隆病,维命隆等内外一切隆病。

得了解腰椎病,痛苦只有自己心里清楚!成天双手麻酥酥的不听使唤,有时连筷子都提不起来。两条腿没劲,走

路轻飘飘的就像踩在棉花上。腰疼、爱着凉、行动走路十二分小心,生怕不注意扭了腰!自从用了二十五味阿魏胶囊,坚持用了一个月,腰椎病有了明显好转,整个人年轻了好几岁,又能跟老街坊们参加业余秧歌队,还成了社区的明星!

得了腰椎病,痛苦只有自己心里清楚!成天双手麻酥酥的不听使唤,有时连筷子都提不起来。两条腿没劲,走

路轻飘飘的就像踩在棉花上。腰疼、爱着凉、行动走路十二分小心,生怕不注意扭了腰!自从用了二十五味阿魏胶囊,坚持用了一个月,腰椎病有了明显好转,整个人年轻了好几岁,又能跟老街坊们参加业余秧歌队,还成了社区的明星!

风湿张大爷: 30 天驱寒祛湿,关节灵活了

早晨起来,关节像钢筋一样僵硬,从手指、手腕、肩膀到脚趾,常常又红又肿,抬脚困难,睡觉不能翻身,胳膊不能打弯,一些活动身不由己。关节要用力搓揉半天,当时才能舒服一点!用了二十五味阿魏胶囊,一周时间止痛消肿,全身关节红肿现象明显减退,服用半月下来,红肿现象彻底不见,僵硬的肌肉也随之变软,这半月的时间,感觉全身轻松多了,坚持服用了30天,关节松软有力,腿运动没问题,胳膊活动自如,一月过来,全身感觉比以前舒服好多,这药真是治疗风湿的好药。

## 神秘“藏传香药”,风湿骨病都是纸老虎



## 七种珍宝香料,成就风湿骨病奇药

神秘的藏传香药——二十五味阿魏胶囊,融合了藏医、中医、印度医学、阿拉伯医学的精粹,独特的组方中含有7味香料药,印度尼西亚的安息香、云南的木香、印度沉香、土耳其的乳香、西藏地区的藏茴香、中国内地的丁香、土木香,这七种香料的高透性和高滋活性,使二十五味阿魏胶囊成为目前唯一一个可以穿透骨骼,直接滋养骨骼里骨髓的准字号国药,可以短时间内解除风湿骨病的疼痛、肿胀、僵硬,按疗程坚持服用可以提高自身骨免疫力,终身不再得风湿骨病。

### 服用藏传香药[二十五味阿魏胶囊]

当天止痛,三天消肿,3个疗程告别风湿骨病

当天关节疼痛、酸胀、屈伸不利等症状得到缓解,疼痛关节感觉热乎乎的; 使用一个疗程颈、肩、腰、背部酸胀麻疼等基本消失,手脚发麻、刺痛消失,轻度

膝盖肿胀(如膝盖痛、膝盖浮肿等)

东阳堂仁和堂大药房(乐山大佛大酒店旁)